
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΩΝ 

 

 Εν σχέσει με το ζήτημα της αξιολόγησης των φυσικοθεραπευτηρίων, που 

τίθεται ως σημείο διαλόγου μεταξύ του ΕΟΠΥΥ και του Πανελληνίου Συλλόγου 

Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ), επισημαίνονται τα κάτωθι : 

 Ως γνωστόν ο ΠΣΦ συστήθηκε και λειτουργεί ως επαγγελματικός σύλλογος 

όλων των φυσικοθεραπευτών, προβλεπομένης της υποχρεωτικής εγγραφής αυτών στα 

μητρώα του. Ο βασικός σκοπός του Συλλόγου είναι η προαγωγή και ανάπτυξη της 

φυσικοθεραπείας ως ανεξάρτητης και αυτόνομης επιστήμης και η παροχή υπηρεσιών 

υψηλής στάθμης στο κοινωνικό σύνολο. Για την εκπλήρωση του σκοπού αυτού, στο 

Σύλλογο ανήκει, μεταξύ άλλων, η έκδοση των απαιτούμενων πιστοποιητικών για την 

απόκτηση και την ανανέωση της άδειας άσκησης επαγγέλματος από τα μέλη του, η 

τήρηση των μητρώων του και η λήψη των απαραίτητων μέτρων για την 

καταπολέμηση και την εξάλειψη της αντιποίησης άσκησης του επαγγέλματος του 

φυσικοθεραπευτή, η συμμετοχή στα εκάστοτε θεσμοθετημένα και αρμόδια όργανα 

για την άσκηση του επαγγέλματος του φυσικοθεραπευτή, καθώς και η συμμετοχή σε 

επιτροπές ελέγχου για τη νόμιμη άσκηση του επαγγέλματος. 

 Από τα παραπάνω συνάγεται, ότι ο ΠΣΦ διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο 

στη ρύθμιση αλλά και στον έλεγχο των όρων ορθής και νόμιμης άσκησης του 

φυσικοθεραπευτικού επαγγέλματος και στην παροχή υπηρεσιών υψηλού επιπέδου 

από τα μέλη του.  

 Κατά συνέπεια, εκ των καταστατικών του διατάξεων, της φύσεώς του ως 

ΝΠΔΔ – επαγγελματικού συλλόγου και των σκοπών του, προκύπτει ότι ο ΠΣΦ είναι 

ο πλέον αρμόδιος φορέας για την αξιολόγηση του τρόπου λειτουργίας των 

φυσικοθεραπευτηρίων. Οποιαδήποτε αντίθετη ερμηνευτική εκδοχή παραγνωρίζει και 

ουσιαστικά αναιρεί το γράμμα και το πνεύμα των διατάξεων του Νόμου 3599/2007.    

 Εξ’ άλλου τα Ιδιωτικά Εργαστήρια Φυσικοθεραπείας λειτουργούν νόμιμα από 

Πτυχιούχους Φυσικοθεραπευτές με άδεια ασκήσεως επαγγέλματος, μετά από έλεγχο 

προδιαγραφών (εμβαδόν χώρου, έγκριση πολεοδομίας και πυροσβεστικής, 

απαραίτητος εξοπλισμός μηχανημάτων) από τη Διεύθυνση Υγείας και Δημόσιας 

Υγιεινής (Δικαιολογητικά για την έκδοση άδειας λειτουργίας Εργαστηρίου 

Φυσικοθεραπείας βάσει του άρθρα 2 και 3 του Π.Δ. 29/87 (ΦΕΚ 8/4.2.87 Τ.Α'). 


